

咸宁日报

XIANNING DAILY

中共咸宁市委机关报
www.xnnews.com.cn
2025年7月8日
乙巳年六月十四



国内统一刊号:CN42-0039
代号:37-25
星期二
第13933期 (今日8版)



周锋就贯彻落实省委党的建设工作领导小组(扩大)会议精神强调

扎实开展学习教育“回头看” 全面抓好查摆问题整改整治

本报讯 记者姜明助报道:7月7日下午,在组织收看省委党的建设工作领导小组(扩大)会议后,市委书记、市党的建设工作领导小组组长周锋立即主持召开续会,就贯彻落实省委会会议精神,认真抓好我市深入贯彻中央八项规定精神学习教育“回头看”和整改整治工作作出部署安排。

周锋指出,学习贯彻发展得好不好,主要看问题整改是否彻底。各級党组织和党员干部要充分认识开展学习教育整改整治的重要意义,自觉从坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度,高标准、高质量抓好整改整治。坚决克服“过关”思想和松懈情绪,坚决防止表面整改、虚假整改和纸

上整改,着力以高质量整改整治成效推动发展、取信于民。

周锋要求,要持续纠治思想偏差。各级各部门要持续加强理论学习,深刻领悟我们党以自我革命精神加强作风建设的历史自觉,深刻领悟党中央根治“四风”问题、全面纯洁党风的坚定决心,深刻领悟贯彻中央八项规定精神,推进整改整治的具体要求,自觉摒弃各种错误认识,真正从思想上正本清源、筑牢根基。要全面深入查摆问题。

切实把握好“全、深、准、实”的要求,结合巡视巡察整改,群众身边不正之风和腐败问题集中整治、整治形式主义为基层减负情况,结合典型案例等深入查摆,切实把问题找准、找

实、找具体。要全面抓好整改整治。坚持问题导向,紧盯领导班子和个人查摆出的问题、群众反映的突出问题,一项一项抓好整改。发扬严实作风,领导带头抓整改,对查摆出来的问题认真研判,明确整治重点,突出标本兼治,注重从制度层面堵塞漏洞、扎紧笼子,形成整改一个问题、完善一项机制、规范一片领域的良性循环。

周锋强调,要扎实开展学习教育“回头看”。各级党委(党组)要精心组织开展“回头看”,对照“七查七看”具体要求,对学习教育工作进行一次全面自查,逐项梳理盘点,做到见人见事见思想,把每项工作、每个环节抓具体、抓深入。市委常委同志要按照任务分工,认

真抓好调度推进,推动学习教育走深走实。学习教育工作专班要认真履职尽责,抓好对下级党组织“回头看”的督促指导。各督导组要发挥“利剑”作用,深入了解所督导的地方和单位“回头看”情况,坚决反对形式主义、官僚主义,切实推动学习教育取得更大成效,为加快打造武汉市都市圈绿色发展重要增长极提供坚强保障。

市领导徐小兵、李丽、马艳舟,湖北科技学院党委书记闻英姿、咸宁职业技术学院党委书记高焕清出席会议。市直有关单位(党组)主要负责同志,市委党建和人才工作领导小组成员,市委学习教育工作专班负责同志、各督导组组长等参加会议。

亲水消暑 乐享清凉

连日高温下,城区各游泳馆迎来接待高峰。7月6日,一游泳馆内,市民们携家带口在水中尽情戏水,泳池成为市民当下消暑的好去处。

记者 夏正锋 摄



嘉鱼干部到一线

护航不夜城 爆款变“长红”

聚力支点建设

提升干部素质

走出机关大院,去到企业一线!眼下,嘉鱼县紧扣全省“干部素质提升年”部署,推行“一线练兵”机制,推动机关干部下沉企业园区,投身项目跟踪、企业服务、招商洽谈、矛盾化解等任务中,在一一线经风雨、见世面、壮筋骨、长才干。

这股干事创业“新”风,引爆文旅“兴”势:今年上半年,全县接待游客428万人次,同比增长28.38%,实现旅游综合收入24.5亿元,同比增长29.74%。

征拆土地攻坚
荒地崛起一座欢乐城

盛夏骄阳下,嘉鱼县陆溪镇阿拉丁欢乐城二期工地热火朝天。焊花飞溅中,工人们正紧张进行酒店装修施工;不远处,五彩斑斓的无动力乐园设施已调试完毕。“我们正全力冲刺施工收尾,争取能让游客玩得尽兴、住得舒心!”6月17日,项目负责人谭剑桥向记者介绍。

阿拉丁欢乐城由湖北鼎途公司投资40亿元打造,总规划面积约7000亩,一期工程已于去年5月完工。走进一期园区,浓郁的海滨风情扑面而来,棕榈树掩映着白色帐篷,人工沙滩的金色曲线蜿蜒湖畔——这片沙滩公园核心区,从无到有仅用了4个多月。

速度背后,是当地镇政府啃下的“硬骨头”。

项目需征拆土地千余亩、搬迁坟墓7000余座。“迁坟工作,一头连着民间习俗,一头牵着乡村振兴,是块难啃的硬骨头。”陆溪镇党委书记唐莹坦言。镇党委、镇政府成立重点项目指挥部,下设7个专班,推行“日晨会、周通报、问题会办”机制,清单化倒排工期。班子成员带头,全镇干部下沉一线。

面对村民的不解甚至闭门羹,镇村干部厚着脸皮,在田间地头、农户家中

反复奔走,苦口婆心讲政策、讲道理,有时一谈就是几个小时,一走就是几万里。为解除后顾之忧,镇党委、镇政府配套建设占地50亩的镇级公益性公墓,半年完成选址到投用,让群众吃下定心丸。

暖心服务最终换来真心支持。许多村民从抵触变为主动帮忙做工作,短短4个多月时间完成征迁。“项目高效推进,与镇村干部的全天候、全领域、全过程24小时保姆式服务密不可分!”谭剑桥感慨。

优质服务口碑正转化为强劲招商引力。“仅今年1至5月,我们就成功引进了4个新项目,全部投资超过5000万元。”唐莹介绍道。该镇立足莲藕产业和文旅康养产业,围绕“招龙头、补链条、聚集群”思路开展精准招商。

眼下,总投资1亿元的康程医药项

目即将投产,投资5000万元的嘉合莲藕加工项目即将开工,一个特色鲜明的文旅小镇呼之欲出。

主动靠前护航
助力“不夜城”闪耀

今年五一假期,恋江湖·嘉鱼不夜城火了!单日游客量逼近3万人次,周边酒店民宿一床难求,入住率飙升至100%!“日均50多场西游主题演出,场场爆满!”恋江湖旅游发展有限公司副总经理郭凡介绍。

五一假期,面对井喷式客流,嘉鱼县文旅局牵头组建“景区协调群”,城管、公安、交通等多部门进驻,实现高效联动、靠前服务。组织大学生志愿者支援景区,县文旅部门干部全员下沉各景区,疏导人流,问题处置不过夜。

(下转第六版)

央媒看咸宁

咸安发放首本“林耕置换”不动产权证

本报讯 通讯员罗玲报道:

“这下心里踏实了!”近日,咸安区桂花镇柏墩村村民何立顺从工作人员手中接过两本崭新的红本本——土地承包经营权证和林权证,成为全区第一个拿到“林耕置换”双证的农户。老何摩挲着证书封面笑着说:“以前种啥亏啥,现在改种桂花苗,日子有奔头了!”

这本看似普通的证书,背后藏着土地管理的“大学问”。原来,老何家7亩多承包地里,有块“三面环山”的坡耕地,坡度刚好处在15°到25°之间。虽然老证上写的是耕地,但第三次国土调查时被划进了林地范围。这种“一地两身”的尴尬,在当地并非个例。

为解决这类问题,该区去年起试点“林耕置换”新招:山下的低效林地复垦为耕地,山上零散耕地则退耕还林,就像玩拼图游戏,把碎片化的土地重新归置。

老何家的问题迎刃而解。

近年来,咸安区通过“林耕置换”优化调整林耕空间,变碎片为连片、变低质为高效,既实现了耕地后备资源有效增加、森林资源持续增长、生态功能稳步提升,又能从根本上解决耕地“无人种、无人管”的问题。

目前,咸安区已将1.5万亩碎片化耕地改造造成连片耕地。各乡镇参与“山上换山下”项目并成功复耕的地块,区财政按每亩1200元的标准给予奖励。林业部门将引导通过“均权不分山、均利不分林”的模式,促进林地空间的高质量保护与发展。

眼下正值桂花育苗季,走在柏墩村的田垄上,可见连片苗木青翠欲滴。村干部说,以前农户担心权属问题不敢投入,现在领了“双证”,不少人都扩种了经济林。这种“山上是银行、山下是粮仓”的新格局,正为乡村振兴注入新活力。